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Sucesion de posiciones ocupadas por un punto
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F(t) = x(Oi +y(t)] +z()k

— Y

X F(t+At) = X(t+ADT + y(t+At) ] + z(t + A)k
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» Vector de posicion (i) = x(t)i + y(t) ]+ z(t)k

 Vector desplazamiento

AF =T (t+At) —F(t) = |X(t+ AT + y(t + At) ]+ 2(t+ ADK |- [x@O)F + y(t) ] + 2(t)K |

 Trayectoria
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_—
Velocidad instantanea (At—0) Ar(t)
dr(t) .. Ar dx- . dz-~ - I
\7('{)2 ()=|Im =d I+ﬂj+d—k:x'|+y'1+z'k
dt A0 At dt dt dt

Modulo de la velocidad

R RO
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B . . dd,
U, =—Sengi +CcoSqg] = —
do
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Aceleracion instantanea (At—0)

B dv(t) d°x. d°y-
a(t)= di):dtzwrdtz

Modulo de la aceleracion

. d*x 2+ d*y 2+ d’zY
o 2 2 2
dt dt dt
AV

Aceleracidon media en el intervalo At J=_—

At

YOOV +(y )+ @Y
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V2

Atendiendo a la componente normal g =—

Movimiento curvilineo: la aceleracion normal no es nula

Movimiento rectilineo: la aceleracion normal es nula
(radio de curvatura—o)
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_dv

Atendiendo a la componente tangencial dr = E

Movimiento uniforme: la aceleracion tangencial es nula
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n tangencial es

On

- — . -

Movimiento variado: la aceleraci
del tiempo

-
I

unci

O~

Movimiento uniformemente variado: la aceleracion
tangencial permanece constante
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Y“
X = Rcoso
! y = Rseng
y | .
0! r=XI +Vj
X I "X
R

(X, y) son funcion del tiempo

L4

V4
()] | CION (1€ All() ()
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V “ o dx _ d(Rcosat) — _Reysen ot
! dt dt
) dy _ d(Rsen wt) Ry COS ot
dt dt
X
0, =—Senoi +Ccosp|
. dar - -
v:—t:[—sengowcosm]R-a) V=R-@
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d(—wRsenat)
dt
= —Rw? cos wt — Rar sen wt

d?x
y ar
dt?

Y)

" d’y d(Rwcosamt)
dt* dt
= —Rw* sen wt + Rars cos wt
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—_— —
-

V=M_(@®)=POArd=|-x -y O0|=i(-oy)+ ](@x)=
0 0 w

=p'(-Rsengi + Rcosp])=Re'(—senpi +cosej)
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—

En un movimiento circular la

velocidad de un punto es el

V=oAT momento, respecto a dicho
punto, de la velocidad angular

V=M, (®)=POA&=®AOP=dAT
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d=0d AT —-—w°T

Si la velocidad angular varia con el tiempo, @ # Cte , el
punto tiene aceleracion tangencial y aceleracion normal

> 2—»

d=a +ad =anlf-oT

Si la velocidad angular es constante, el punto soélo tiene
aceleracion normal
—

d=38 =-w'T



